



2016年5月22日 星期日 丙申年四月十六



中共黑龙江省委机关报 黑龙江日报报业集团出版 第22586期 今日8版

邮发代号13-1 国内统一刊号CN23-0001 东北网: www.dbw.cn 黑龙江新闻网: www.hlnews.cn



黑龙江日报

手机报

掌上龙江

构建龙江交通信息化大格局 我省实施“互联网+交通”行动计划

本报讯(姜久明 记者吴利红)记者从省交通运输厅获悉,经与交通运输部公路科学研究院合作,《黑龙江省交通运输信息化“十三五”发展规划》(以下简称《规划》)编制工作并通过专家评审。该《规划》计划到2020年,我省交通运输信息化整体水平取得实质性提高,全面完成“互联网+”行动计划。

“十三五”期间,我省交通运输信息化建设,将全力打造业务应用基础支撑平台。重点推进“交通运输数据中心”“交通地理信息基础平台”“交通运输信息化保障体系”等工程建设,形成行业全局性、战略性、基础性的数据资源中心、权威的信息发布中心、行业外数据交换中心以及行业综合运行分析中心。基于互联网平台,加快推进“公路水路交通出行信息服务系统”“物流公共信息平台”“道路客货联网售票系统”“交通‘一卡通’互

中共黑龙江省委黑龙江省政府 关于推进供给侧结构性改革的意见

(2016年5月20日)

为贯彻落实中央经济工作会议精神,推进供给侧结构性改革,扎实做好我省去产能、去库存、去杠杆、降成本、补短板工作,促进全省经济稳定增长,现提出如下意见。

供给侧结构性改革,重点是解放和发展社会生产力,用改革的办法推进结构调整,减少无效和低端供给,扩大有效和中高端供给,增强供给结构对需求变化的适应性和灵活性,提高全要素生产率。根本目的是提高供给质量满足需要,使供给能力更好满足人民日益增长的物质文化需要。

当前重点是推进“三去一降一补”五大任务。结合我省实际,突破重点难点,坚持重点论,集中攻关,以点带面,把工作做细做实,有针对性解决问题,在既有国内总需求增长空间又有我省供给优势的高端装备制造、高品质绿色食品、乳制品、畜牧产品、旅游等现代服务业,若干战略性新兴产业

一、增强供给侧市场主体竞争力

(一)深化国有企业改革

1.积极配合做好中央企业在我省的改革。与国务院国资委密切合作,推动占我省国资存量主体的中央企业与地方合资合作、实行股权多元化改革。重点推动地方国有资本和社会资本与中央企业,在延伸产业链、技术研发、原料供给、产业配套等方面合作;在改制分离剥离、生产性服务业和高新技术溢出方面加强合资合作,设立新企业。(省国资委、省工信委牵头负责)

(二)加快发展民营经济

推动民营企业从树立市场经济重要理念、把握市场机会、改变家族式管理等角度增强竞争力。鼓励和支持民营企业、社会资本进入基础设施、金融服务、公共事业等领域。支持民营企业和社会资本参与国有企业改制重组,鼓励发展民营资本控股的混合所有制企业,引导民营企业与国有企业建立配套协作机制。探索搭建优势民营企业使用国家政策性基金担保平台。(省工信委、省国资委、省发改委牵头负责)

(三)通过“双创”生成更多新的市场竞争主体

1.大力推动科技人员创新创业,引导推动高等院校和科研院所市场化组织方式推动科技成果转化,靠职务发明、技术入股等方式,加快相关产业集团发展。(省国资委、省农垦总局、省森工总局、省林业厅牵头负责)

2.大力推动大学生创新创业,尊重创业规律,分析市场机会,提供政策扶持,建设好大学创业园、低成本创业孵化园、产业基地等空间支撑体系。进一步优化创业服务流程,办好全流程大学生创新创业服务中心。集中社会力量开展创新创业培训。(省教育厅、省人社厅、省科技厅牵头负责)

3.大力推动农民创业,通过思想发动、典型示范、“帮、学、干”结合,推动农民从事农业生产出来的农产品以高于政府收购价卖给市场的种植、养殖、营销、加工等产业化创业活动,努力拓展农民增收新途径。落实好各项支农惠农措施,推进登记注册制度便利化,为农民创业提供政策及金融支持。(省农委、省工商厅牵头负责)

4.推动商业模式创新,促进互联网与经济社会深度融合。组织实施好省政府36个部门制定的各行业“互联网+”行动计划。建设完善18个“互联网+”应用平台。(省发改委等相关部门牵头负责)

二、大力发展既有国内总需求增长空间又有我省供给优势的优势领域

(一)大力发展绿色生态农业

合理、科学、按市场导向调整种植结构,在水稻种植上,引导有条件的农民由无公害、绿色种植标准向有机标准或欧盟标准提升;通过强化市场营销、延伸营销价值链提高非转基因高蛋白食用型大豆的比较收益,扩大大豆种植面积;引导农民尊重和适应市场变化规律,积极稳妥调整玉米种植结构。(省农委牵头负责)

“两学一做”在龙江

黑河 抓有节奏学有兴趣做有样子

本报讯(邢爽 记者孙佳薇 李民峰)在“两学一做”学习教育工作中,黑河市委周密安排、精心谋划、迅速行动,领导示范带头,党员主动参与,切实做到“抓有节奏,学有兴趣,做有样子”。

黑河市委围绕“教育对象更具广泛性、载体抓手更重现代化、推进落实更讲自主性”的目标,突出易学、易懂、易会、易用,确保学习教育取得实效。在黑河市委党校举办“两学一做”学习教育基层党组织书记培训班,组织全市最优秀的骨干教师,分三期对全市共627名基层党组织书记进行了集中培训。在学习培训中,突出台上台下互动学,现场答疑解惑,媒体记者随机采访,使学习氛围十分活跃和浓厚。

针对不同领域实际,学习教育方式注重灵活多样、务实管用。在农村,采取在职党员带学、无职党员联学、老弱党员送学、外出党员寄学等方式学习。爱辉区采取“爱辉党建e站”微信知识问答形式,组织开展“两学一做·天天学”微信答题活动,每名党员每天答一题,较好地推广和传播了党章党规、习近平总书记系列重要讲话精神。合作区管委会利用微信群、内部网络平台等,向全区党员推送“微党课”,引导党员利用网络自主学习、互动交流,确保学习教育全覆盖。

黑河市委抓住“两学一做”的着力点,在“学”、落脚点在“做”这一关键,坚持学好与做好齐头并进,用真心服务群众的实际行动证明“我是一名党员”。黑河市委联合爱辉区委组织万名党员进社区,开展清洁家园城乡环境卫生整治义务劳动。嫩江县在“两学一做”学习教育中,坚持边学边做,把森林防火工作作为锤炼党性、践行宗旨的练兵场和试金场,组建以党员为骨干力量的护林防火队伍40余支、党员护林防火志愿者队伍30余支,深入高火险区重点部位,查找火灾隐患、堵塞工作漏洞;选派300余名优秀党员干部,与驻村第一书记、驻村干部、深入开展驻村精准扶贫,因贫施策。五大连池风景区管委会将“两学一做”与促进旅游发展、扶贫攻坚、春防等重点任务结合起来,开展“四比四评”服务标兵争创、“双联一创”结对帮扶等活动,提升了学习教育的成效。

□本报记者 李天池

冰城最美五月天。丁香怒放,幽香满城,花海绿廊,人在景中。更让市民骄傲、游客称赞的是大气的城市风貌和整洁的市容环境。几经治理的马家沟如今成了蜿蜒在城区的一条清水潺潺的玉带,中央大街的垃圾箱都被环卫工人每天擦拭一新。哈尔滨,一个越来越美的城市。赢得点赞背后,是哈尔滨理顺体制、完善机制、增加经费、提高标准、强化考核、严格督办等一系列基础性工作的深化落实。城市管理水平不断提档,整体环境不断优化提升带来的美誉度,正成为哈尔滨市振兴发

展的竞争力和软实力。“大城管”格局告别“独角戏”

过去,哈尔滨的城市管理也曾遇到“整治一回潮一再整治一再回潮”的怪圈。如何在体制机制上破题?哈尔滨市努力探索建立标本兼治的长效机制,构筑“大城管”格局。加强区域和部门统筹,将哈尔滨市建委、市交通局等10余个部门纳入城市管理考核对象,建立“全方位、全口径、全概念”的“大城管”格局,由此,一个高位统筹、协同联动、权责对应、齐抓共管的城市管理机制搭建成型。并通过强化“顶层设计”,不断塑造、完善“大城管”运行体系和精细化

不管啥岗位都把百姓当家人

记农垦建三江管理局前进农场机务科科长刘庆国



□文/本报记者 吴树江

初夏时节,三江大地呈现出壮美的春播画卷:一块块平整的稻田里人头攒动,一台台插秧机往来穿梭……此时,农垦建三江管理局前进农场机务科科长刘庆国早已开始了他的“早上四点半、晚上看不见”的春耕节奏——早上四点半下到田间,晚上看不见时才收工。

启动“早上四点半晚上看不见”春耕模式

2016年4月27日,是刘庆国在新岗位前进农场机务科工作的第57天。

3点50分,闹钟响起,记者从床上爬起,窗外的太阳已悄悄地在地平线上露出笑

脸。4点20分,刘庆国如约而至,鞋上沾着泥巴,越野车的车轱辘也沾满了稻草和泥土。一年之计在于春,刘庆国在春耕时节最忙。白天深入田间地头,查看农机作业情况;晚上记录当天整地情况,询问明天是否需要农机支持,随时调度。这就是他为自己制定“早上四点半、晚上看不见”时间表的由来。

刘庆国开着车,在田间小道一路行驶。指着两侧方方正正的稻田块儿,他告诉记者:“全场有79.7万亩水田。大部分农户稻田已整

理好,进入沉浆期,泡地10天至15天后,就可以插秧了。”7分钟后,我们来到第一个农户作业点。“这是王开家的地,900亩水田,因为地多,所以刚刚完成整地打浆。”每一个农户的稻田情况,刘庆国都了如指掌。在东侧最边上的一块稻田里,一台整地拖拉机停在那里一动不动,原来是没有柴油了。刘庆国马上打电话安排落柴柴油。

继续前行,车在泥泞的路上左拐右拐,已经泡地的稻田水面,在晨光的映衬下,熠熠生辉。刚进入“前进高速收费站”,刘庆国发现收费站右侧有几块稻田地还没有作业迹象。他抓起手机,拨通第15管理区副主任电话。管理区副主任也在着急地联系这块地的主人,“缺啥上啥,再不整地就过时了,沉浆期不够,分蘖不好,会影响产量。”刘庆国面露焦急。

“海海,道西侧的那块地进展怎么样了?”“泡好了,多上几台机车吧。”“他们四家不能同时起井灌溉,电压低。我今天去和农电沟通”,刘庆国一遍遍地督促,一件件地落实……

行驶了100公里路,跑了农场全部12个管理区。天,渐渐黑下来。刘庆国说:“今天走的是‘大循环’。现在是最关键时期,打浆、泡地、喷药……每一个环节都不能疏忽。”

带领农户打了个漂亮的“翻身仗”

45岁的刘庆国,参加工作25年来,一直摸爬滚打在垦区农业第一线。从统计员、农业技术员,到管理区主任,刘庆国在北大荒的黑土地上留下了一个又一个坚实的脚步。(下转第三版)

图为刘庆国在机车库里查看插秧设备。

风帆起龙江 千字我担当

魅力冰城绽放软实力

哈尔滨市不断提升城市管理水平综述

管理工作格局,以市城管委为领导和议事机构,以设在哈市城市管理局的市城管办为日常办事机构,统筹协调安排和协调运行城市管理各项工作,不断增强城市管理的协调联动能力。在城市管理标准上,哈市将主干街路与背街背巷、重点区域与居民庭院、主城区与城乡结合部放在同等地位上,按统一标准实施管理,不

断提升机械化作业水平,并以区政府为主体,以街道办事处为基础,加大基层城市管理比例权重和资金投入。

哈尔滨市“大城管”格局的形成,将过去“事不关己高高挂起”的各个部门全部变成“考核对象”并以行政问责制来督促,这从根本上杜绝了推诿扯皮、管理失位。至此,哈尔滨的城市管理从一家“独角

戏”变成了众多部门合力出击的“协奏曲”。

精细化城管“四季定制”模式

在“大城管”格局下,精细化城市管理体现在细节中。路边石清根见底,公共设施及时擦拭、路面步道板

案,城市管护从主干街路延伸到背街背巷,精细化管理让市民生活环境观看得见,体验得到。在哈尔滨主要街道上,经常能看到五六台大型洒水车辆呈梯型冲洗路面的壮观场面,车驶过后,环卫工人紧随其后,拿着工具在人行道上进行加细清理,即使再细碎的碎屑与纸片也会被清理掉。(下转第四版)

“军工蔚蓝”打造精品船模



哈尔滨工程大学的大学生路阳与同学们一起成立了军工蔚蓝科技公司,公司以船模教具为主打产品,通过网上进行销售。这种可拼装的船模由核心组件框架、控制芯片、两个电机舱、电池等组成,有36种拼装方式,玩家可根据不同的需求,选用螺旋桨推进、风扇推进、帆帆推进等不同的推进系统,配备减摇鳍、水翼等附加设备。公司成立不到一年时间,已卖出百余件船模,收入2万多元。

唐晓伟 本报记者 苏强摄

影响和破坏发展环境顽疾
专项整治举报电话
12388 13204512388

陆昊到东北农业大学调研时强调

推动科技成果产业化和大学生创新创业工作

本报21日讯(记者 蒋国华)21日下午,省委副书记、省长陆昊到东北农业大学调研科技成果转化和大学生创新创业工作。

陆昊来到创客楼的大学生创新创业训练指导中心、农村创新创业实验室、工科创新创业实验室及创业大厅,了解创业培训情况,与大学生交流创新创业体会。

在座谈听取东北农大有关工作情况汇报后,陆昊说,多年来,东北农大在人才培养和现代农业科技知识传播方面为我省现代农业发展作出了重要贡献,近年来科技成果转化和大学生创新创业工作也取得了新的进展。当前,学校要深入学习贯彻习近平总书记关于科技创新和科技成果转化重要讲话精神,贯彻落实总书记参加我省代表团审议时提出的向资源开发和精深加工要发展、向优势产业和产品延伸要发展、向高新技术成果转化要发展、向引进外来战略投资者要发展、向选好用好各方面人才要发展的重要要求,紧紧围绕龙江现代农业这个优势资源和优势产业,充分发挥东北农大在农业领域积累的科技优势,大力推动科技成果转化和大学生创新创业工作。创新要密切关注现代农业发展的新技术、新业态、新模式,找准适合东北农大的科技成果转化路径,能够连续出成果、成熟度较高的领域可以以技术入股成立公司将科技成果直接产业化,共用技术可以通过技术成果产权转让实现产业化。要整合校内资源建设好大学科技园。

副省长吕维峰,哈尔滨市长宋希斌,省直有关部门负责同志参加调研。